

Учитель! Даже через много лет
Зажжённый Вами не погаснет свет...

Наша школа, МАОУ СОШ №50 г. Калининграда, богата замечательными преподавателями, среди которых есть удивительный человек, талантливый педагог, мудрый наставник – учитель английского языка Гузеева Алла Леонидовна.

Почему дети с удовольствием идут на урок к Алле Леонидовне? Ответ прост: главное, по её мнению, найти подход к каждому ребенку, а трудное, непреодолимое сделать легким и доступным.

Уже 25 лет изо дня в день Алла Леонидовна открывает своим ученикам тайны английской речи. Каждый её урок - это событие. Ребята не просто читают тексты, заучивают английскую лексику, занимаются сложными переводами — они прежде всего общаются на очень интересные и важные темы. Алла Леонидовна – «современный» учитель: то предложит обсудить на уроке отрывок из фильма на английском языке, то принесёт нашумевший бестселлер, то подготовит задания с лексикой из компьютерных игр. Чем ближе ученикам тема, тем больше будет вовлеченность в ее изучение. Учитель, который приводит примеры из реалий современной жизни и рассматривает самые актуальные проблемы, имеет больше шансов быть услышанным и мотивирует детей с удовольствием браться даже за сложный материал.



Ребята видят в Алле Леонидовне человека, «влюбленного» в предмет. Согласитесь, куда интереснее заниматься с тем, кто с энтузиазмом и радостью учит новому, чем с человеком равнодушным к тому, о чем идет речь на уроке. Увлечённость педагога передаётся ученикам и в конечном итоге способствует их личностному развитию и академической успешности. На экзаменах ученики Аллы Леонидовны всегда имеют высокие результаты, лучшие из них – 90 и 96 баллов.

Высокий профессионализм, чуткость, отзывчивость Аллы Леонидовны ценят не только нынешние ученики, но и выпускники, давно окончившие нашу школу. Воспоминаниями о своём классном руководителе, Алле Леонидовне, делится выпускница 9-ого класса 2022 года, Инна Сровбердинова:

«Алла Леонидовна - отличный классный руководитель. Благодаря её каждодневной заботе класс был дружным и сплочённым. Мы и наши родители всегда были в курсе важных событий, предстоящих школьных мероприятий. Я глубоко убеждена, что залог успешности класса – это заинтересованность, безмерное трудолюбие классного руководителя, именно этими важными качествами и обладает наша Аллочка Леонидовна (так мы её между собой называем). Классная мама всегда нас выручала, шла навстречу. Можно сказать, что она была и остаётся нашим настоящим другом. Уроки Аллы Леонидовны - любимые уроки класса. Она всегда всё понятно объясняла и к каждому из своих учеников, даже самому трудно воспитуемому, находила подход. Это человек с тонким чувством юмора, отзывчивый, душевный. Если бы меня спросили, каким должен быть настоящий учитель, я ответила бы на этот вопрос так: «Настоящий учитель должен быть таким, каким была для нас и остаётся для своих нынешних учеников Алла Леонидовна Гузеева».

Продолжительное время Алла Леонидовна возглавляет методическое объединение учителей иностранных языков, являясь наставником для своих молодых коллег. Под чут-

ким руководством Аллы Леонидовны они систематически работают в направлении развития личностной и профессиональной позиции, методического мастерства, предметной компетентности. В свою очередь наставника питают молодой задор, креативность, энтузиазм молодых коллег.

В этом году Алла Леонидовна взяла под своё крыло студентов педагогического факультета БФУ им. И. Канта. Приходя на уроки мастера, будущие учителя не только осваивают методические секреты, но и учатся человечности, порядочности, умению общаться и с учениками, и с коллегами, и с родителями. Алла Леонидовна учит их мудрости и терпению. «Что бы ни происходило на уроке, сохраняйте спокойствие и проявляйте терпение, – говорит она им. – Все поправимо: есть проблемы с поведением – попытайтесь найти причину, плохо или медленно воспринимается материал — уделите ученику больше времени, ребенок отвлекается — чаще меняйте вид деятельности. А главное, помните: учитель не критик, а друг!».

«Учитель живет до тех пор, пока он учится, как только он перестает учиться, в нем умирает учитель» - эти слова русского педагога К. Д. Ушинского в полной мере отражают профессиональное кредо Аллы Леонидовны. Жизнь очень быстро меняется, а дети всегда современны. Рядом с новыми реалиями школа не должна быть территорией архаики, заповедником прошлого века. Алла Леонидовна всегда находится в курсе новых тенденций в образовании, поиске новых подходов, методов, технологий. Она с большим интересом приняла участие в проекте «Школа Минпросвещения России», в котором реализованы «приоритетные направления современной стратегии развития российского образования», представлено «описание ключевых характеристик и параметров эталонной модели школы, обеспечивающих оптимальные качественные условия обучения и воспитания каждого школьника». По словам Аллы Леонидовны, проект дал ей возможность сформировать системное видение новой педагогической реальности и почувствовать себя частью большой команды молодых, активных и творческих людей.

Алла Леонидовна награждена Почётной грамотой отдела образования администрации Центрального района, Почётной грамотой Министерства образования Калининградской области, Почётной грамотой Министерства просвещения Российской Федерации